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СОЦІАЛЬНА АДАПТАЦІЯ В УМОВАХ АЛГОРИТМІЧНОГО 

КОНТРОЛЮ: АСИМЕТРІЯ ЦИФРОВОЇ ВИДИМОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Сучасна соціальна адаптація особистості в Україні тісно пов’язана з 

цифровими платформами, де доступ до публічного голосу задають архітектура 

сервісів, правила модерації та алгоритмічне ранжування. Дослідження про 

модерацію українського контенту у Facebook та Instagram, TikTok-активізм в 

Україні, цифровий спротив у політично обмежених режимах, а також про 

воєнних лідерів думок (war influencers) підтверджують: платформи стали 

ключовими активними посередниками соціальної видимості й колективної дії 

[1; 3; 4; 5; 6; 7]. 

Асиметрія цифрової видимості стає одним із визначальних чинників 

соціальної адаптації особистості в умовах війни та суспільної мобілізації. З 

позиції концепції «техногенної установчості», технічна інфраструктура створює 

первинний матеріальний порядок ще до появи формальної правової норми [2]. 

Саме тому видимість, пріоритет та охоплення контенту набувають значної 

соціальної ваги, що узгоджується з сучасними роботами про цифрові контент-

практики в Україні [1; 5; 6]. 

Ця асиметрія зумовлена різними режимами сприйняття системи. Для 

адміністраторів платформа – це набір керованих параметрів, для користувачів – 

звичне середовище спілкування, а для регуляторів – «чорна скринька» із 

прихованими алгоритмами. Владний ефект системи реалізується через 

приховування контенту, зниження охоплень та вибіркову присутність. Якщо 

дослідження українського воєнного контенту у Facebook та Instagram фіксують 

системні обмеження й видалення матеріалів, то праці про TikTok-активізм 

розкривають цю мережу як простір громадянської підтримки, 

самопредставлення та потужного інформаційного спротиву [1; 3; 4; 7]. 

У такому середовищі соціальна адаптація українців набуває цифрового 

виміру, спонукаючи виробляти специфічні практики для збереження 

комунікації. До мовних практик належать зміна написання, символічні заміни й 

скорочення задля обходу алгоритмічних тригерів. Візуальні практики 

(наприклад емодзі, умовні позначки, часткове приховування зображень) 

передають прихований зміст аудиторії, утримуючи контент у полі видимості. 

Поведінково присутність допису у стрічці підтримується ранньою стимуляцією 

коментарів, збережень і поширень. Ці стратегії повністю підтверджуються 

даними про амбівалентну видимість у воєнному TikTok та участь українських 

жінок у партисипативній війні (participative war) через платформні практики 

видимості [3; 4; 6]. 

У цьому контексті видимість – критичний ресурс адаптації. В умовах 

інформаційної війни цифрова присутність зберігає суб’єктність, солідарність та 

право на власний досвід. Платформи слугують каналами мобілізації, 

документування та горизонтальної підтримки; водночас саме вони визначають 

межі охоплення, залишаючи частину висловлювань у тіні. 



Отже, український досвід підтверджує: соціальна адаптація в цифрову 

добу вимагає вміння діяти під алгоритмічним контролем, розуміти режими 

видимості та відтворювати публічну присутність через інфраструктури, що 

структурують доступ до уваги. Асиметрія цифрової видимості виступає 

ключовим механізмом сучасної соціалізації, а цифрова компетентність полягає 

у здатності зчитувати правила платформ, зберігати комунікативну ефективність 

і підтримувати солідарну дію під час криз. 
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